

РЕЦЕНЗИЯ

На статью "Влияние изменения курсов иностранных валют на индекс потребительских цен на примере Дальнего востока" студентов второго курса кафедры экономики и менеджмента ВГУЭС, группы БЭУ-14-БУ:
Бондаренко Ивана Дмитриевича, Скалкина Дмитрия Владимировича,
Якимовой Марии Дмитриевны

Статья Бондаренко И.Д., Скалкина Д.В., Якимовой М.Д. посвящена исследованию влияния изменения курсов иностранных валют на изменение индекса потребительских цен (ИПЦ), определению основных групп товаров, услуг, работ, испытывающих наиболее сильное влияние, а также, возможности применения полученных в ходе анализа выводов в системе антимонопольного законодательства и борьбе с неправомерным повышением цен на основные продукты питания и услуги.

Актуальность данной статьи не вызывает сомнения, поскольку в настоящий период времени происходят значительные изменения, во главе которых стоит валютный кризис и развивающаяся инфляция, вызванные политическими и внешне экономическими факторами. Это повлекло за собой всеобщее повышение индекса потребительских цен начиная с первого года валютного кризиса, а именно, 2014 года. К сожалению, несмотря на снижение уровня жизни населения, многими коммерческими структурами предпринимаются попытки искусственно завысить цены на те или иные товары, услуги, прикрываясь изменениями валютного курса. В данной статье как раз рассматривается степень влияния изменения курсов иностранной валюты относительно рубля на изменение ИПЦ и дается авторское суждение о том, что одним из способов контроля за искусственным повышением цены может стать расчет допустимого повышения цены с учетом изменения курсов иностранных валют.

Авторами проведена серьезная работа по анализу и выявлению влияния изменения курсов основных иностранных валют: доллара и евро на ИПЦ основных групп товаров/продуктов и услуг. Определено, что зависимость ИПЦ услуг и валютного курса почти отсутствует, а на определенные группы основных продуктов она является существенной. Немаловажным является и то, что авторы пишут о необходимости изменения критериев, целей и задач антимонопольного законодательства в борьбе с искусственным, незаконным и ничем не обоснованным повышением ИПЦ.

Помимо всего прочего, научная статья Бондаренко И.Д., Скалкина Д.В., Якимовой М.Д. "Влияние изменения курсов иностранных валют на индекс потребительских цен на примере Дальнего востока" соответствует всем предъявляемым требованиям оформления, имеет уровень оригинальности 95,14%, подтвержденный системой Антиплагиат.ру и может быть рекомендована к публикации

14 АПР 2016

Специалист ОК

Научный руководитель:

К.э.н., доцент кафедры ЭМ ВГУЭС

Арнаут Марина Николаевна